

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Государственное образовательное учреждение высшего образования  
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»  
Институт социально-гуманитарных технологий  
Кафедра философии, социологии и религиоведения

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На выпускную квалификационную работу студента 6 курса  
Матюшевского Артура Владимировича,  
выполненную по специальности «031801.65 Религиоведение»  
на тему: «Учение о браке в раннехристианской литературе I-III вв.»

Тема представляется достаточно актуальной в связи с тем, что в эпоху утраты ценностных ориентиров, вследствие умножения разнообразных отрицательных социальных последствий научно-технической революции (в частности, речь идет о деформации семейно-демографической и вообще социальной структуры) усиливается востребованность любого, в том числе религиозного, опыта противодействия проявлениям аномии и безнравственности. Раннехристианская литература показывает пример успешного культтивирования так называемых семейных ценностей (любовь, брак, целомудрие) в условиях экономического упадка и моральной деградации.

Работа включает две главы. Глава 1. Культурный, религиозный контекст раннехристианского учения о браке. Глава 2. Новый Завет как основание учения о браке в древней церкви. Структура и содержание вполне отвечают заявленной теме. Автор стремится показать общий для всех христиан подход к семье и браку, проследить процесс трансформации этого важного социального института, рассмотрев проблему в контексте других проблем, касающихся становления церкви, наконец, выявить факторы, повлиявшие на генезис христианского учения о браке.

В результате сравнения христианской традиции с греко-римской и иудейской, автор фактически продемонстрировал факт преемственности в развитии общечеловеческих ценностей, подразумевающем отрицание отжившего и недостойного и, напротив, удержание нового, положительного, продемонстрировал факт единства социального и нравственного прогресса.